
令和２年度 ＦＤ活動報告書 

北翔大学・北翔大学短期大学部 

ＦＤ支援委員会 



目 次 

１．令和 2年度ＦＤ活動表・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ p.1

２．ＦＤ活動取り組み 

（１）第 1回 FD/SD研修会

「Microsoft Teams (Forms) Zoom」について・・・・・・ p.2

（２）第 2回 FD/SD研修会

「初任者研修」・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ p.6

（３）第 3回 FD/SD研修会

「ＩＣＴ等を使った実施事例報告」・・・・・・・・・・・ p.7

（４）第 4回 FD/SD研修会

「ＩＣＴ相談会から次年度に向けて」・・・・・・・・・・ p.9

（５）ＩＣＴ相談会について

「実施状況報告」・・・・・・・・・・・・・・・・・・ p.11

（６）その他・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ p.12

３．授業改善アンケート 

（１）令和 2年度（前学期）大学・短期大学部

「アンケート集計結果」・・・・・・・・・・・・・・・ p.14

（２）令和 2年度（前学期）大学院

「アンケート集計結果」・・・・・・・・・・・・・・・ p.16

（３）令和 2年度（後学期）大学・短期大学部

「アンケート集計結果」・・・・・・・・・・・・・・・ p.17

（４）令和 2年度（後学期）大学院

「アンケート集計結果」 ・・・・・・・・・・・・・・ p.19

４．学生ＦＤ活動 

（１）翔タイム ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ p.20 

５．ＦＤ支援委員会開催状況 ・・・・・・・・・・・・・・・・・・・・ p.21



日付 各委員会 学内活動（研修会他） 学外活動（研修会他）

4月 1日(月) 第1回FD支援委員会

4月15日(水)・16日(木) 第1回FD/SD研修会「Microsoft Teams(Forms)zoom研修会」

4月21日(火) 第2回FD/SD研修会「初任者研修会」

4月28日(火) 第2回FD支援委員会

5月26日(火) 第3回FD支援委員会

6月上旬～7月上旬 前学期授業コンサルタント募集

6月上旬～7月中旬 前学期授業コンサルテーション募集

6月中旬 北海道FD･SD協議会総会(北海道大学)

6月中旬～7月下旬 前学期授業改善アン ケート調査

6月23日(火) 第4回FD支援委員会

7月上旬 前学期授業コンサルタント研修会予定

7月中旬～下旬 前学期授業コンサルテーション実施予定

7月28日(火) 第5回FD支援委員会

7月下旬～8月下旬 後学期授業コンサルタント募集

8月上旬～11月中旬 後学期授業コンサルテーション募集

8月下旬 学生FDサミット2020夏

9月上旬 後学期授業コンサルタント研修会予定

9月11日(金) FDワークショップ(山形大学)

9月29日(火) 第6回FD支援委員会

10月27日(火) 第7回FD支援委員会

11月中旬 後学期授業コンサルテーション実施予定

11月24日(火) 第8回FD支援委員会

11月下旬 第3回FD/SD研修会

12月15日(火) 第9回FD支援委員会

12月中旬 学生FD活動報告会(北翔アンビエント）

12月中旬～1月下旬 後学期授業改善アン ケート調査

1月26日(火) 第10回FD支援委員会

2月13日(土) “つばさ”FD協議会(山形大学)

2月16日(火) 第11回FD支援委員会

3月上旬 学生FDサミット2021春

3月上旬 第4回FD/SD研修会

3月16日(火) 第12回FD支援委員会

3月下旬 FD活動報告第13号発行予定／学生FD活動報告書Vol9発行予定

１．令和２年度　ＦＤ活動表

* 日程は,予定のため変更する場合があります。また記載以外の研修会等を実施,参加する場合があります。

5月23日(土)

“つばさ”FD協議会(山形大学)

第1部協議会：ﾒｰﾙによる書面会議、第2部

事例報告及び第3部分科会は中止
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２．ＦＤ活動取り組み 

（１）第１回 FD/SD 研修会「Microsoft Teams(Forms)Zoom」について

令和２年度 第１回 FD/SD研修会 

日  時：令和2年4月15日(水)16時30分〜18時00分 

令和2年4月16日(木)16時30分〜18時00分 

＊Zoomを使って遠隔で行います。2回実施しますが、同じ内容 

です。都合の良い日をお選びください。また、両日参加も可能

です。 

場  所：情報スタジオ２ 5号棟2階 

講  師：ＦＤ支援委員会委員長(教育文化学部芸術学科教授) 松 澤 衛 

研修内容：今回の研修会は、office365のメール以外を知っていただき、授業

及び業務等に活用していただきたいと思っております。 

① Microsoft Teamsの使い方

② Zoomの簡単な利用方法

③ Microsoft Formsの使い方

＊今回は、Teamsに関する内容が多くなります。Formsに関して

は、簡単な説明になります。予めご了承ください。 

＊当日スマホでの利用方法等も解説致します。スマホをお持ちの方

は、Microsoft Teamsのアプリをインストールして持参してください。 
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〇 質問

教員 職員 その他 計

回答数 32 11 1 44

％ 72.7% 25.0% 2.3% 100.0%

〇 Microsoft Teams について理解できましたか？

理解できた-1 2 普通が-3 4 理解できなかった-5 計

回答数 20 10 10 3 1 44

％ 45.5% 22.7% 22.7% 6.8% 2.3% 100.0%

〇 Zoom について理解できましたか？

理解できた-1 2 普通が-3 4 理解できなかった-5 計

回答数 14 8 16 5 1 44

％ 31.8% 18.2% 36.4% 11.4% 2.3% 100.0%

〇 研修時間について

(1) 短い (2) 適当 (3) 長い 計

回答数 11 32 1 44

％ 25.0% 72.7% 2.3% 100.0%

〇 研修会全体について

(1) 良かった (2) まあまあ良かった (3) あまり良くなかった (4) 良くなっかた 計

回答数 41 2 1 0 44

％ 93.2% 4.5% 2.3% 0.0% 100.0%

令和２年度 第１回FD/SD研修会アンケート集計結果　（4/15・16）
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１．質問

教員 職員 その他 計

回答数 17 5 1 23
％ 73.9% 21.7% 4.3% 100.0%

２．Microsoft Teams について理解できましたか？

理解できた-1 2 普通が-3 4 理解できなかった-5 計

回答数 12 4 6 1 0 23
％ 52.2% 17.4% 26.1% 4.3% 0.0% 100.0%

３．Zoom について理解できましたか？

理解できた-1 2 普通が-3 4 理解できなかった-5 計

回答数 8 3 9 3 0 23
％ 34.8% 13.0% 39.1% 13.0% 0.0% 100.0%

４．研修時間について

(1) 短い (2) 適当 (3) 長い 計

回答数 6 16 1 23
％ 26.1% 69.6% 4.3% 100.0%

５．研修会全体について

(1) 良かった (2) まあまあ良かった (3) あまり良くなかった (4) 良くなっかた 計

回答数 22 1 0 0 23
％ 95.7% 4.3% 0.0% 0.0% 100.0%

１．質問

教員 職員 その他 計

回答数 15 6 0 21
％ 71.4% 28.6% 0.0% 100.0%

２．Microsoft Teams について理解できましたか？

理解できた-1 2 普通が-3 4 理解できなかった-5 計

回答数 8 6 4 2 1 21
％ 38.1% 28.6% 19.0% 9.5% 4.8% 100.0%

３．Zoom について理解できましたか？

理解できた-1 2 普通が-3 4 理解できなかった-5 計

回答数 6 5 7 2 1 21
％ 28.6% 23.8% 33.3% 9.5% 4.8% 100.0%

４．研修時間について

(1) 短い (2) 適当 (3) 長い 計

回答数 5 16 0 21
％ 23.8% 76.2% 0.0% 100.0%

５．研修会全体について

(1) 良かった (2) まあまあ良かった (3) あまり良くなかった (4) 良くなっかた 計

回答数 19 1 1 0 21
％ 90.5% 4.8% 4.8% 0.0% 100.0%

令和２年度 第１回FD/SD研修会アンケート集計結果　4/15開催分

令和２年度 第１回FD/SD研修会アンケート集計結果　4/16開催分
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 （２）第２回 FD/SD 研修会「初任者研修」 

 

令和２年度 第２回 FD/SD研修会 

日  時：令和2年4月21日(火)10時30分〜12時00分 

場  所：1号棟3階 135教室 

研修内容：初任者研修 

    １．本学の沿革と大学を取り巻く状況 

              講師：教育支援総合センター長 佐々木 浩 子 

（副学長・教育文化学部 教育学科 教授） 

２．本学の教育課程と授業などについて 

              講師：学習支援オフィス長   横 山   光 

（教育文化学部 教育学科 教授） 

3．本学ＦＤ活動について 

              講師：ＦＤ支援オフィス長   松 澤   衛 

（教育文化学部 芸術学科 教授） 
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１．研修会の満足度は、どの程度ですか？

大変満足している 少し満足している あまり満足していない まったく満足していない その他 計
回答数 8 1 1 0 0 10

％ 80% 10% 10% 0% 0% 100%

２．参加された感想をお聞かせ下さい。

生涯スポーツ学部 スポーツ教育学科　　井　上 和佳奈

令和２年度 第２回 ＦＤ／ＳＤ研修会「初任者研修」アンケート集計結果

　標題の研修会が4月21日（火）に実施されました。このようなFD/SD活動の研修受講の機会を与えてい
ただき、ありがとうございます。研修会では、教育支援総合センター長 佐々木副学長より「本学の沿革と
大学を取り巻く状況」、学習支援オフィス長 横山先生より「本学の教育課程と授業等について」、FD支
援オフィス長 松澤先生より「本学のFD活動」について詳細に講話をしていただきました。この研修会を
通して本学が目指す大学像、北翔大学の組織と全体像、学習形態や教育課程についてやFD支援活
動の内容について知ることができました。今年度は4月に実施されたこともあり、よりスムーズに業務に取
り掛かることができました。今後、この研修会で得たものを活かして自身も成長していけたらなと思いま
す。講師の先生方、ありがとうございました。

研修会の満足度

大変満足している 少し満足している あまり満足していない

まったく満足していない その他
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 （３）第３回 FD/SD 研修会「ＩＣＴ等を使った実施事例報告」 

令和２年度 第３回 FD/SD研修会 

日  時：令和2年11月17日(火)16時40分〜 

場  所：Zoomによる遠隔研修会 

研修内容：ICT等を使った実施事例報告 

１．生涯スポーツ学部 スポーツ教育学科 教授 山 本 敬 三 

授業はzoomを利用し、講義、プレゼン資料の共同制作（ブレークアウ

トルーム機能）を行い、Teamsは、資料の配布、授業時間外のグループ

のコミュニケーションツールおよびプレゼン資料の共同制作として使用

しました。研修会では上記の準備についてお話します。 

２．教育文化学部 教育学科       教授 横 山   光 

Webアンケートシステムを活用し、クリッカー同様のリアルタイムア

ンケートを講義内でしばしば実施しています。クリッカーの教育効果は

既に認められているものの、導入には大きな課題があります。今回は参

加者に学生役となっていただき、Webアンケートのクリッカー的利用を

体験していただきます。 

３．教育文化学部 芸術学科       教授 松 澤   衛 

Teams、Zoom、Forms、Stream を使った授業について、およびオン 

デマンド用動画製作について、それぞれのソフトの特徴や工夫などにつ

いて、小ネタをいろいろ話していきます。 
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令和2年度 第3回 FD/SD研修会

ICT等を使った実施事例報告 受講者アンケートレポート

教員, 28 職員, 7

■アンケート回答数

参観者からアンケートを募り、回答いただいた 35 件から、アンケート内容をレポートします。

■参観教職員数

・Zoomミーティング内の参加者表示名を以

て参加数を計上しております。

ハンドル名表示など本人(所属)の特定に

至らない参観者がいらっしゃいました。

・１台の端末(１参観者名)で複数教職員が

参観している場合もあります。

・後日オンデマンド配信を予定しており、

参観できなかった方向けの視聴も予定し

ております。

34 1

適当 短い 長い

１．研修時間について

22 11 11

大変理解できた まあまあ理解できた あまり理解できなかった ほとんど理解できなかった

２．報告

25 9 1

　　《 教育文化学部 教育学科 横山光 教授 》

15 17 3

　　《 教育文化学部 芸術学科 松澤衛 教授 》

３．研修会全体について

　　《 生涯スポーツ学部 スポーツ教育学科  山本敬三 教授 》

24 8 12

大変良かった まあまあ良かった 普通 あまり良くなかった 良くなかった

所属 参観者数

人間福祉学研究科 1

スポーツ教育学科 20

健康福祉学科 9

教育学科 13

芸術学科 3

心理カウンセリング学科 4

ライフデザイン学科 1

こども学科 5

事務局、その他 11

参加者特定不明 9

76参観者合計
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（４）第４回 FD/SD 研修会「ＩＣＴ相談会から次年度に向けて」 
 

令和２年度 第４回 FD/SD研修会 

日  時：令和3年2月16日(火) 16時40分より 1時間 

開催方法：Teams（開催日に Teams の会議のリンクをお知らせします。） 

講  師：ＦＤ支援委員会委員長(教育文化学部芸術学科教授) 松 澤   衛 

研修内容：年末より開催している ICT 相談会の回数が 20 回を越え、参加者

が徐々に増えていく感じになっています。全学的にも利用価値のあ

る相談が多数寄せられておりそれを解決してきました。今年度最後

の FD/SD 研修会は、ICT 相談会の中で寄せられた相談で次年度に

向けて教職員の皆様に有益であろうものを厳選した内容で行いま

す。 

・zoom のようなリンクによる Teams 会議の案内 

・Teams によるブレイクアウトルームについて 

・Teams のチームへの複数（20 名以上）メンバーの登録について 

（Power Automate を使用して） 

・期間の制限をかけたファイル共有の方法（OneDrive を使って） 

・Stream を使った動画配信 

・forms とワードの連携、一人一人の解答を印刷 

・手書きレポート等の提出時の工夫等について、スマホの Office 

アプリを使って 

・その他 

        上記の内容は、予定ですので当日多少の変更はあります。 

あらかじめご了承ください。 
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令和2年度 第4回 FD/SD研修会

受講者アンケートレポート

教員, 32 職員, 8

■アンケート回答数

参観者からアンケートを募り、回答いただいた 40 件から、アンケート内容をレポートします。

■参観教職員数

・Teams会議内の参加者表示名を以て、 

参加数を計上しております。

ハンドル名表示など本人(所属)を類推し

ている部分がございます。

・１台の端末(１参観者名)で複数教職員が

参観している場合もありますが、

人数を１名として計上しております。

・リアルタイム参観できなかった方向けに

オンデマンド配信を実施しております。

１．研修時間について

35 5

大変良かった まあまあ良かった 普通 あまり良くなかった 良くなかった

２．研修会全体について

40

適当 短い 長い

所属 参観者数

スポーツ教育学科 12

健康福祉学科 9

教育学科 12

芸術学科 3

心理カウンセリング学科 7

ライフデザイン学科 2

こども学科 5

事務局 11

61参観者合計
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　（５）ＩＣＴ相談会について「実施状況報告」

　内　容　：　Office365に関する相談及び使用方法、並びに個別対応等。

　講　師　：　ＦＤ支援委員会 委員長（芸術学科 教授）　松　澤　　　衛

回　数 日　付 参加者数 回　数 日　付 参加者数 回　数 日　付 参加者数

1 12/2（水） 1 19 2/1（月） 6 33 3/1（月） 7

2 12/10（木） 1 20 2/2（火） 7 34 3/2（火） 9

3 12/14（月） 3 21 2/3（水） 6 35 3/3（水） 10

4 12/15（火） 1 22 2/4（木） 3 36 3/4（木） 10

5 12/16（水） 3 23 2/8（月） 6 37 3/8（月） 4

6 12/17（木） 4 24 2/9（火） 6 38 3/9（火） 8

7 12/21（月） 3 25 2/10（水） 6 39 3/10（水） 9

8 12/22（火） 1 26 2/15（月） 3 40 3/11（木） 10

9 12/23（水） 5 27 2/17（水） 5 41 3/15（月） 8

12月参加者数（延べ） 22 28 2/18（木） 6 42 3/16（火） 5

1回当りの参加者数 2.4 29 2/22（月） 7 43 3/17（水） 6

30 2/24（水） 5 44 3/22（月） 7

31 2/25（木） 8 45 3/23（火） 9

回　数 日　付 参加者数 32 2/26（金） 5 46 3/24（水） 7

10 1/13（水） 5 2月参加者数（延べ） 79 47 3/25（木） 6

11 1/14（木） 6 1回当りの参加者数 5.6 48 3/29（月） 9

12 1/18（月） 2 49 3/30（火） 8

13 1/19（火） 7 50 3/31（水） 12

14 1/20（水） 4 3月参加者数（延べ） 144

15 1/21（木） 8 1回当りの参加者数 8.0

16 1/25（月） 5

17 1/27（水） 8

18 1/28（木） 3

1月参加者数（延べ） 48 293

1回当りの参加者数 5.3 5.9

ＩＣＴ相談会 実施状況

参加者数合計（延べ）

1回当りの参加者数
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 （６）その他 

① 講習会 

日  時：7月28日(火)  

    対  象：非常勤講師 

講習内容：遠隔サポートチームにて非常勤講師向け Microsoft Forms  

講習会を開催。松澤委員長、高田FD支援オフィス主査など 

が対応・フォローアップにあたった。 

第5回 FD支援委員会 報告事項議事録より 

 

② 江別４大学合同ＦＤ・ＳＤ 

日  時：3月17日(水)  

開催方法：ZOOMによるオンライン開催 

    対  象：教育関係者(教員・職員等)、遠隔授業に関心のある方 

全体テーマ：「江別市内４大学における遠隔授業の現状と課題」 

松澤委員長が、事例発表報告者として参加 

※別紙開催案内参照 
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2020年度第1回

江別４大学合同ＦＤ・ＳＤ

えべつ未来づくりプラットフォーム主催

江別市は、札幌市の北隣にある人口約12万人の市です。市内には５つの大学・短期大学があり、約
9,000名の学生が学んでいます。産学官連携による地域貢献と高等教育の活性化を目的として、江別市
と市内大学・短期大学、江別商工会議所が連携協定を締結、2019年に「えべつ未来づくりプラットフォー
ム」が誕生しました。
より良い教育研究等の実現を目指して、これまでに様々な共同事業を進めておりますが、このたび「江
別４大学合同FD・SD」を開催（オンライン開催）することとなりました。
昨年からの新型コロナウイルス感染症拡大を受け、各大学がどのように遠隔授業を実施してきたか、
教員・職員それぞれの視点から、現状と今後の課題について報告します。ぜひ全国の教育関係者の
方々にご参加、ご閲覧いただきたくご案内申し上げます。

100

14：30～14：35 ご挨拶「はじめに」
札幌学院大学学長 河西 邦人（えべつ未来づくりプラットフォーム幹事校 代表）

14：35～15：15 基調講演「ポストコロナ時代の大学教育の展望」
講 師：北海道情報大学 情報メディア学部 情報メディア学科教授 隼田 尚彦

15：15～15：40 事例発表１「学生スタッフと協働して取り組む遠隔授業支援」
報告者：札幌学院大学 情報処理課専門職員（システムエンジニア） 原田 寛之

えべつ未来づくりプラットフォーム事務局 （札幌学院大学 社会連携課 松本）

メールアドレス sharen@ims.sgu.ac.jp ☎（011）386-8111（代）

お問合せ・お申込み

日 時

開催方法

定 員

「江別市内4大学における遠隔授業の現状と課題」全体テーマ

受講対象者

参加費 無料

2021年 月 日（水） 14：30～16：55

ZOOMによるオンライン開催

名

3 17

教育関係者（教員・職員等）、遠隔授業に関心のある方

15：40～16：05 事例発表２「ICT相談会から生まれた知恵と工夫」
報告者：北翔大学 教育文化学部 芸術学科教授 松澤 衛

16：05～16：30 事例発表３「遠隔授業に関するアンケートが示すこと」
報告者：酪農学園大学 農食環境学群 循環農学類 教授 吉野 宣彦

＜総合司会＞ 札幌学院大学経済学部教授 平澤 亨輔

【申込方法】
以下のメールアドレスに、件名を「合同FDSD参加希望」とし、本文に、①所属学校、②教員・職員・その他の別、
③お名前、④メールアドレスをご記入の上お送りください。おって、ZOOMのURLをお送りします。

お申込先：sharen@ims.sgu.ac.jp

15：40～16：55 事例発表４「誰ひとり取り残さない～デジタル・ディバイドの解消に向けて～」
報告者：北海道情報大学 経営情報学部 先端経営学科准教授 藤本 直樹

13
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令和2年度 前学期 授業改善アンケート調査 集計レポート

令和02年07月11日 ～ 令和02年09月04日アンケート調査期間：

234 授業アンケート実施授業数：

5,759 人対象学生のべ数：

『ＦＤ』（ファカルティ・ディベロップメント：授業の内容及び方法の改善を図るための組織的な活動）

の一環として、本学では全教員を対象に『授業改善アンケート』を実施するものとします。

授業に関する各種評価項目を『受講生観点』で回答いただくもので、教員はアンケートの評価を

活用し、以て、授業改善につなげていただきます。

次ページ以降、質問毎の集計内容をレポートいたします。

※ アンケート実施教員が自由に質問内容を設定できる『オプション質問』については、

実施教員により質問趣旨が異なり（授業理解関連／受講環境関連／学びと未来像など）、

集計値の単純比較が合理的ではないため、集計対象から除外しております。

アンケートについて

《 実施概要 》

教員各々が開講されている科目のうち、任意な科目をアンケート

対象として選定いただき、授業に関する各種評価項目を受講生

に回答いただきます。

専用ウェブサイトから無記名で回答いただきます。

アンケート実施方法：

３．授業改善アンケート

（１）

アンケート実施授業 担当教員所属 アンケート
実施授業数

対象学生
のべ数

生涯スポーツ学部 スポーツ教育学科 47 1,915

生涯スポーツ学部 健康福祉学科 22 567

教育文化学部 教育学科 38 926

教育文化学部 芸術学科 16 193

教育文化学部 心理カウンセリング学科 14 283

短期大学部 ライフデザイン学科 3 30

短期大学部 こども学科 19 415

非常勤 75 1,430

234 5,759合計
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【質問】この授業を履修した動機を強い順に３つ選択してください

2254

3352

1927

3165

2309

3267

3807

2360

2879

3015

2849

3564

2215

1632

1169

1660

1660

1551

1278

2182

2001

2040

2197

1673

1045

554

819

604

1189

618

479

953

654

523

510

364

165

143

156

234

395

213

118

205

165

131

155

107

80

78

216

96

206

110

77

59

60

50

48

51

1472

はい まあまあ どちらとも

あまり いいえ 無回答

【質問】下記について５択で回答してください

　(ａ) この授業を意欲的に受講した

　(ｂ) この授業の内容を理解できた

　(ｃ) 考え方,能力,知識,技術等は向上した

　(ｄ) 自ら学ぶ意欲が沸いた

　(ｅ) 自発した課題発見,探求力がついた

　(ｆ) 教員に熱意が感じられた

　(ｇ) 教え方(教授法)が解りやすかった

　(ｈ) 教員とｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝが取れ講義理解できた

　(ｉ) 教材や提示資料など解りやすかった

　(ｊ) 遠隔授業で受講環境の助言などがあった

　(ｋ) 総合的にこの授業は良い授業だと思う

　(ｌ) アンケートのWeb入力化は良かったか

本学全体

1311

1000

1051

757

752

377

426

851

1593

894

586

1275

1436

2248305342

339

322

146

109

67

49

111

293

5,337

5,544

5,759第1動機

第2動機

第3動機

授業への関心

シラバスを読んで
教員に魅力

自分に関係が深い
幅広い教養の取得

必修だから

単位が取り易そう
その他

本学全体
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（２）令和2年度（前学期）大学院「アンケート集計結果」

4 9 4 0

5 9 3 0

7 9 1 0

設問Ⅱ　今学期の講義・演習の内容や方法は、本専攻として充実していたと感じましたか。

設問Ⅲ　今学期の授業科目は、本専攻についての専門性や幅広い知見を得られるものでしたか。

■全研究科　回答総計

設問Ⅰ　今学期の修士課程を通して、講義・演習へ積極的に取り組めましたか。

とても積極的に

取り組めた

  取り組めた あまり

取り組めなかった

全く積極的に

取り組めなかった

とても

充実していた

充実していた あまり

充実していなかった

全く

充実していなかった

とても

得られた

得られた あまり

得られなかった

全く

得られなかった

研究科
１年次

回収数／在籍数

２年次

回収数／在籍数

■アンケート対象者数
※ 在籍者数は令和02年8月1日時点

人間福祉学研究科  人間福祉学専攻 1 ／ 1 0 ／ 2

人間福祉学研究科  臨床心理学専攻 4 ／ 4 2 ／ 2

生涯学習学研究科  生涯学習学専攻 1 ／ 2 0 ／ 4

生涯スポーツ学研究科  生涯スポーツ学専攻 4 ／ 6 5 ／ 13

以下、回収アンケート 17 枚 を基に集計します。
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令和2年度 後学期 授業改善アンケート調査 集計レポート

令和03年01月08日 ～ 令和03年02月02日アンケート調査期間：

190 授業アンケート実施授業数：

3,037 人対象学生のべ数：

『ＦＤ』（ファカルティ・ディベロップメント：授業の内容及び方法の改善を図るための組織的な活動）

の一環として、本学では全教員を対象に『授業改善アンケート』を実施するものとします。

授業に関する各種評価項目を『受講生観点』で回答いただくもので、教員はアンケートの評価を

活用し、以て、授業改善につなげていただきます。

次ページ以降、質問毎の集計内容をレポートいたします。

※ アンケート実施教員が自由に質問内容を設定できる『オプション質問』については、

実施教員により質問趣旨が異なり（授業理解関連／受講環境関連／学びと未来像など）、

集計値の単純比較が合理的ではないため、集計対象から除外しております。

アンケートについて

《 実施概要 》

教員各々が開講されている科目のうち、任意な科目をアンケート

対象として選定いただき、授業に関する各種評価項目を受講生

に回答いただきます。

専用ウェブサイトから無記名で回答いただきます。

アンケート実施方法：

（３）

アンケート実施授業 担当教員所属 アンケート
実施授業数

対象学生
のべ数

生涯スポーツ学部 スポーツ教育学科 52 1,445

生涯スポーツ学部 健康福祉学科 17 121

教育文化学部 教育学科 33 497

教育文化学部 芸術学科 5 36

教育文化学部 心理カウンセリング学科 8 67

短期大学部 ライフデザイン学科 4 30

短期大学部 こども学科 18 345

非常勤 53 496

190 3,037合計
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【質問】この授業を履修した動機を強い順に３つ選択してください

1486

1966

1170

1776

1485

1892

2140

1436

1686

1779

1709

1966

947

730

566

772

822

741

595

1012

901

904

977

744

439

188

430

313

498

242

158

404

286

192

195

174

92

73

65

94

127

82

55

121

93

91

86

76

73

80

91

82

105

80

89

64

71

71

70

77

715

はい まあまあ どちらとも

あまり いいえ 無回答

【質問】下記について５択で回答してください

　(ａ) この授業を意欲的に受講した

　(ｂ) この授業の内容を理解できた

　(ｃ) 考え方,能力,知識,技術等は向上した

　(ｄ) 自ら学ぶ意欲が沸いた

　(ｅ) 自発した課題発見,探求力がついた

　(ｆ) 教員に熱意が感じられた

　(ｇ) 教え方(教授法)が解りやすかった

　(ｈ) 教員とｺﾐｭﾆｹｰｼｮﾝが取れ講義理解できた

　(ｉ) 教材や提示資料など解りやすかった

　(ｊ) 遠隔授業で受講環境の助言などがあった

　(ｋ) 総合的にこの授業は良い授業だと思う

　(ｌ) アンケートのWeb入力化は良かったか

本学全体

898

555

500

405

415

232

278

439

914

507

303

606

791

1009141172

153

155

98

60

39

36

30

121

2,863

2,957

3,037第1動機

第2動機

第3動機

授業への関心

シラバスを読んで
教員に魅力

自分に関係が深い
幅広い教養の取得

必修だから

単位が取り易そう
その他

本学全体
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（４）令和2年度（後学期）大学院「アンケート集計結果」

5 6 3 0

7 6 1 0

7 6 1 0

設問Ⅱ　今学期の講義・演習の内容や方法は、本専攻として充実していたと感じましたか。

設問Ⅲ　今学期の授業科目は、本専攻についての専門性や幅広い知見を得られるものでしたか。

■全研究科　回答総計

設問Ⅰ　今学期の修士課程を通して、講義・演習へ積極的に取り組めましたか。

とても積極的に

取り組めた

  取り組めた あまり

取り組めなかった

全く積極的に

取り組めなかった

とても

充実していた

充実していた あまり

充実していなかった

全く

充実していなかった

とても

得られた

得られた あまり

得られなかった

全く

得られなかった

研究科
１年次

回収数／在籍数

２年次

回収数／在籍数

■アンケート対象者数
※ 在籍者数は令和02年12月1日時点

人間福祉学研究科  人間福祉学専攻 1 ／ 1 1 ／ 2

人間福祉学研究科  臨床心理学専攻 3 ／ 4 2 ／ 2

生涯学習学研究科  生涯学習学専攻 2 ／ 2 0 ／ 4

生涯スポーツ学研究科  生涯スポーツ学専攻 2 ／ 6 3 ／ 13

以下、回収アンケート 14 枚 を基に集計します。
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４．学生ＦＤ活動 

 （１）翔タイム 

日  時：6月23日(火) 2講目 

   学  科：教育文化学部 芸術学科 

内  容：芸術学科1年次の授業でZoomを使って上級生がスピーチを行っ

た。 

 

第4回 FD支援委員会 報告事項議事録より 
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５．ＦＤ支援委員会開催状況 

 

令和 2 年度 ＦＤ支援委員会構成員 

 委 員 長：松澤  衛（教育文化学部芸術学科） 副委員長：吉川  巧（FD 支援ｵﾌｨｽ担当課長） 

 委  員：井上和佳奈（生涯ｽﾎﾟｰﾂ学部ｽﾎﾟｰﾂ教育学科） 佐藤 郁子（生涯ｽﾎﾟｰﾂ学部健康福祉学科） 

畑江 郁子（教育文化学部教育学科）    今井 博康（教育文化学部心理ｶｳﾝｾﾘﾝｸﾞ学科） 

長尾 明也（短期大学部こども学科） 

 事 務 局：田村 友一（FD 支援ｵﾌｨｽ） 

 

第 1 回 FD 支援委員会 令和 2 年 4 月 1 日(水)開催 委員出席率 100％ 

【報告・連絡事項】 

・授業改善アンケートの実施方法について  ・中間アンケートの実施について 

・Temas 講習会について 

【審議事項】 

 ・FD/SD 研修会「初任者研修」の開催について 

 

第 2 回 FD 支援委員会 令和 2 年 4 月 28 日(火)開催 委員出席率 100％ 

【報告・連絡事項】 

 ・FD 活動報告集及び学生 FD 報告誌発送について 

・令和 2 年度第 1 回 FD/SD 研修会「Microsoft Temas(Forms) zoom について」アンケート集計結果 

 ・令和 2 年度第 2 回 FD/SD 研修会「初任者研修」アンケート集計結果 

 ・令和元年度事業報告  ・令和元年度予算措置額対執行実績報告 

【審議事項】 

 ・令和 2 年度 FD 活動スケジュールについて 

 

第 3 回 FD 支援委員会 令和 2 年 5 月 26 日(火)  新型コロナウィルス感染症拡大防止のため中止 

 

第 4 回 FD 支援委員会 令和 2 年 6 月 23 日(火)開催 委員出席率 86％ 

【報告・連絡事項】 

・翔タイムの開催について 

【審議事項】 

 ・令和 2 年度前学期授業コンサルテーション募集について 

 ・令和 2 年度前学期授業改善アンケート調査実施について 

 

第 5 回 FD 支援委員会 令和 2 年 7 月 28 日(火)開催 委員出席率 86％ 

【報告・連絡事項】 

・令和 2 年度(前学期)授業改善アンケート申込状況（中間報告） 

・授業評価アンケート(大学院アンケート)の実施について 

・非常勤講師向け「Microsoft Forms 講習会」対応について 

【審議事項】 

  なし 

 

第 6 回 FD 支援委員会 令和 2 年 9 月 29 日(火)開催 委員出席率 100％ 

【報告・連絡事項】 

・授業改善アンケート個人分析表フィードバック及びコメント入力案内について 

【審議事項】 

 ・後期の授業改善アンケートについて意見交換 
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第 7 回 FD 支援委員会 令和 2 年 10 月 27 日(火)開催 委員出席率 100％ 

【報告・連絡事項】 

・令和 2 年度(前学期)大学院アンケート集計レポートについて 

・江別 4 大学合同 FD イベントについて 

【審議事項】 

 ・令和 3 年度事業計画・予算措置要請について 

 ・FD/SD 研修会実施について 

 

第 8 回 FD 支援委員会 令和 2 年 11 月 24 日(火)開催 委員出席率 100％ 

【報告・連絡事項】 

・令和 3 年度予算ヒアリングについて 

・第 3 回 FD/SD 研修会報告 

【審議事項】 

・大学院後学期授業評価アンケート実施について 

 ・授業改善アンケート(後学期)について 

 ・ＩＣＴ相談会の開催について 

 

第 9 回 FD 支援委員会 令和 2 年 12 月 15 日(火)開催 委員出席率 86％ 

【報告・連絡事項】 

・授業改善アンケート(後学期)について  ・ＩＣＴ相談会について 

【審議事項】 

 なし 

 

第 10 回 FD 支援委員会 令和 3 年 1 月 26 日(火)開催 委員出席率 71％ 

【報告・連絡事項】 

・ＩＣＴ相談会について 

・FD 支援委員会予算について 

【審議事項】 

・活動報告集について 

・FD/SD 研修会の開催について 

 

第 11 回 FD 支援委員会 令和 3 年 2 月 16 日(火)開催 委員出席率 86％ 

【報告・連絡事項】 

・ＩＣＴ相談会について 

・第 4 回 FD/SD 研修会について 

・令和 2 年度 FD 活動報告について 

【審議事項】 

・「江別 4 大学合同 FD･SD」の開催に伴う講師派遣について 

 

第 12 回 FD 支援委員会 令和 3 年 3 月 16 日(火)開催 委員出席率 100％ 

【報告・連絡事項】 

・第 4 回 FD/SD 研修会アンケート集計レポートについて 

・大学院授業評価アンケート(後学期) 集計レポートについて 

・大学授業改善アンケート(後学期) 集計レポートについて 

・令和 2 年度 FD 活動報告について 

・江別 4 大学の合同 FD/SD について 

【審議事項】 

・ＩＣＴ相談会の来年度への継続について 
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